



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是空中护旗梯队护卫中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗飞过天安门广场上空。 新华社记者 李 刚 摄



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是行进中的仪仗方队。 新华社发 任 超 摄



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是东风-41核导弹方队。 新华社记者 徐 昱 摄

“没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐”

作家评论家盛赞庆祝中华人民共和国成立70周年大会

作家张之路:

今天是庆祝中华人民共和国成立70周年的好日子。我为祖国骄傲,我为祖国自豪! 上世纪50年代,我跟着母亲在北京西单路口坐着小板凳观看国庆游行。60年代,我和同学们在天安门广场接受检阅,用手持的花束组成红字黄底的“祖国万岁”。今天,我在荧屏前观看国庆盛典,看到军队威武雄壮,人民幸福欢乐,不由感慨万千。70年,我们与新中国一起成长;70年,我们亲眼目睹新中国日新月异;70年,我们亲身体验新中国一步步走向繁荣富强! 心潮澎湃,浮想联翩,祝福我们的祖国繁荣昌盛,和平幸福!

诗人杨克:

国庆阅兵,中国军人的英气帅气威武之气十分亮眼。将军身先士卒,是近年阅兵新气象,也是人民军队官兵一致的好传统。国之重器东风-41核导弹亮相,让全世界刮目相看。高端武器恰恰不是为了战争,而是战略制衡,捍卫人类和平。维和部队、院校科研等新方阵与时俱进。群众游行非常欢快祥和,骑自行车的场面、快递小哥等新兴行业劳动者的突显、深入乡村的扶贫书记等让我印象深刻,突出了人民,突出了对人的尊重。正是这一朵朵浪花,一个具体的人,汇成了祖国的欢乐海洋。刚刚以11连胜夺冠的中国女排团队,乘坐“祖国万岁”彩车最后亮相,应该事先没有排练,却恰逢其时。女排早已超越体育,近40年来,象征了整个国家永不气馁、接续奋斗的伟大精神。

作家柳建伟:

收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会的直播,心里十分激动。阅兵和群众游行,让人震撼,让每个中国人都感到骄傲和自豪。在阅兵中,徒步方队和装备方阵等都体现了新变化:徒步方队有了指挥员方阵,每个方阵都有将军带领;装备方阵中,有40%是新装备,新装备中仅信息战装备方阵就有4个,空中受阅方队机型多达十几种,有100多架战机受阅,大国重器东风-41核导弹首次公开受阅,这些表明人民军队已经发展到一个崭新阶段,具备了在任何情况下保家卫国的能力。群众游行的几十个方阵,回望了新中国70年伟大辉煌的发展历史,展望了实现中华民族伟大复兴中国梦的美好前景,展示了中国人民当下的真实精神风貌,自信自尊自重自强可触可摸。阅兵式和群众游行,以极强的仪式感展示出的实力,有力证明了习近平主席在庆祝大会讲话中掷地有声的宣言:“没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐”。新时代的中国,要实现伟大梦想,必须要进行许多伟大斗争,建设许多伟大工程,这时候特别需要团结起来。这次系列庆祝活动,对凝聚民心、鼓舞士气,意义重大。作为一个作家,一定要把这次庆典活动当成创作的冲锋号、生活源和加油站,努力创作出与这个伟大时代相匹配的新作品。

史,展望了实现中华民族伟大复兴中国梦的美好前景,展示了中国人民当下的真实精神风貌,自信自尊自重自强可触可摸。阅兵式和群众游行,以极强的仪式感展示出的实力,有力证明了习近平主席在庆祝大会讲话中掷地有声的宣言:“没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐”。新时代的中国,要实现伟大梦想,必须要进行许多伟大斗争,建设许多伟大工程,这时候特别需要团结起来。这次系列庆祝活动,对凝聚民心、鼓舞士气,意义重大。作为一个作家,一定要把这次庆典活动当成创作的冲锋号、生活源和加油站,努力创作出与这个伟大时代相匹配的新作品。

评论家何向阳:

10月1日上午,听着习近平主席在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话,心潮澎湃!从1949年10月1日毛主席在天安门城楼上宣布“中华人民共和国中央人民政府今天成立了”,到2019年的今天习近平主席在天安门城楼上高呼“伟大的中华人民共和国万岁!伟大的中国共产党万岁!伟大的中国人民万岁!”,令人感慨万千。中国人民在中国共产党的带领下,走过了70年的历程。70年栉风沐雨,70年砥砺前行,中国人民开辟了中国特色社会主义道路,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国特色社会主义进入了新时代。这一切成就来之不易,其中浸润着先烈的鲜血汗水、前辈的付出和牺牲。新中国的今天,是用一代代人的生命和努力换来的。长安街上盛大的阅兵式和群众游行,从“建国创业”“改革开放”到“伟大复兴”,仿佛一幅展开的壮丽画卷,一首高亢的动人史诗,同心共筑中国梦,让我们再次领略到祖国的伟大、人民的伟大、中国共产党的伟大,也向世人证明了社会主义的伟大。当“我们是共产主义接班人”歌声响起,我为一直是它的歌者而自豪。置身于这一伟大时代,作为一个作家是无比幸运的,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上,我们是建设者、书写者,更是见证人和答卷人。伟大的时代呼唤伟大的史诗,在人民的创造中完成艺术的创造,在人民的书写中进行文学的书写,为祖国史诗般的进步高歌礼赞,是我们这一代作家、评论家的神圣责任。

作家王宏甲:

今年国庆举行盛大阅兵仪式,习近平主席站在检阅车上,庄严地向党旗、国旗、军旗注目礼!那一刻,举国看到了,全世界都看到了,中国人民解放军这支伟大的人民军队,是忠于党、忠于国家和人民的军队。 接着奏响的曲子是《人民军队忠于党》。当这支威武雄壮的曲子响起时,特别令人振奋!这支乐曲,从它诞生的时候起,就满载着这支人民军队英雄的历史:“雄伟的井冈山,八一军旗红。开天辟地第一回,人民有了子弟兵。从无到有靠谁人,伟大的共产党,伟大的毛泽东。”踏着这支歌雄壮的旋律,人民军队在党旗、国旗、军旗的指引下,昂首阔步接受党和国家的检阅,接受全国人民的检阅,这一切都充分体现了不忘初心、牢记使命,令人心驰神往,心潮澎湃,非常振奋! 在威武雄壮的军歌中,这次受阅部队战士的眼神,也特别令人为之震撼。那一个个战士的眼睛,闪烁着战神的眼光!那是时刻准备着的眼神,是必胜的眼神,是战胜一切敌人的眼神。

作家李迪:

新中国70华诞,在期盼中,在祝愿中,在盛大庄严的典礼和激动人心的阅兵中,向我们走来了!超过历次规模的阅兵式,以数十个不同军兵种的方阵,在党旗、国旗、军旗的引领下,伴随着上百架飞机的轰鸣,意气风发地向我们走来!铿锵有力壮军威,口号震天壮国威。这举世瞩目的庆典向世界宣告,我们伟大的祖国繁荣富强、蒸蒸日上;这威武雄壮的队伍,紧跟祖国前进的步伐,从翻身解放中走来,从一穷二白中走来,从艰苦奋斗中走来,从改革开放中走来,从国富民强中走来,朝着实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟目标阔步前进,步伐坚定,勇往直前。70年沧桑巨变,70年波澜壮阔。挥别过去的70年,展望更灿烂的明天,习近平主席的讲话是我们共同的心声:“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”

作家景宜:

我们不知曾经用多少激情来描绘对盛世中国的梦想!一代代中国作家执著奋斗,就是为了与天安门广场前壮丽的队伍同步,与祖国人民

同行,用文字记录历史和现实!让我们用更新更美的作品书写新时代的民族史、英雄史、奋斗史,为中华民族立心,为伟大祖国立魂!

作家潘灵:

民族正在复兴,国家正在富强!作为一个作家,能成为民族复兴和国家富强的见证者和记录者,倍感荣幸和骄傲!祖国的建设者充满智慧和创造力,家园的捍卫者坚强如钢,雄姿英发。感谢时代,感谢生活!我和我的祖国,如此紧密相依相连!一个作家的文化自信,是他身后有一个让他骄傲的祖国!

作家乔叶:

“国之大事,在祀与戎。”国庆大典,国庆阅兵,皆是国之大事,尤其是阅兵。在电视屏幕上观看阅兵直播,一点儿也不觉得有距离感。这些天来,身边所见所闻所感都是国庆的气氛,不仅参与了单位录制的《我和我的祖国》的快闪,还参加了几次“我和我的祖国”的朗诵会,郑州的大街上处处都是国旗……一直在这种气氛中浸染,到了国庆这天,跟着阅兵仪式庄严盛大的节奏,情绪自然而然就攀升到了高潮。仪式从来就不仅仅是仪式,仪式从来就是内容,甚至是内容最重要的部分。看到屏幕中无数同胞的脸,仿佛自己也置身其中。此时的心情,既柔软又激荡。 前几天和一个同龄的朋友在一起,一边感叹已经人到中年,一边又互相勉励,说我们应该继续在热爱的文学事业上努力,尽量做到时时收获、常常有所得,最好能像国庆的节奏一样,“五年一小庆,十年一大庆”,不负岁月,不负生活,不负自己所处的这个风云际会的时代。

作家次仁罗布:

我住在拉萨拉鲁湿地地边的一个社区里。早晨起床,看到每顶屋头都飘扬着一面五星红旗,它们在晨风中、旭日下猎猎飘扬。每面鲜红的旗帜代表着每户人家对中华人民共和国70华诞的祝福与期盼!当我坐在电视机前看庆典活动转播时,心中油然而起的是自豪感,脑海里不断涌现出10年前的画面。当时,我作为一名藏族代表参加了中国作协在鲁迅文学院举办的高研班,这个班有来自56个民族的学员,于是有幸参加国庆庆典活动。10年的峥嵘岁月过去,如今,我们的伟大国家愈加繁荣富强,中华民族伟大复兴的梦想

想如此之近。作为一名少数民族作家,要为时代讴歌,为祖国讴歌!

作家罗伟章:

看阅兵式直播,院校科研方队给我很深的印象,因为科研水平影响着军队的未来,也影响着国家和人民安全的未来。战争是人类的灾难,发展军备,与时俱进,是捍卫国土、消灭战争的另一种方式。我不犯人,并不能成就人不犯我,那种被侵略、被践踏以至国破家亡的惨景,离我们并不遥远。就在十多天前的9月18日,全国各大城市还拉响警报,警醒国人。注视着威武雄壮的人民军队,我耳朵里响起的是“还我河山”的悲壮呐喊,是“松花江上”,是“黄河大合唱”和“义勇军进行曲”。油然而生的自豪感,只是感情的一部分;和平共处,携手共进,同心协力构建人类命运共同体,才是最深沉的精神火炬。

作家马金莲:

很幸运,我能够作为全国民族团结进步个人荣誉获得者,在国庆前夕来北京参加全国民族团结进步表彰大会,同时作为全国少数民族参观团成员,全程参与国庆庆典活动。现场聆听了习近平主席的讲话,亲眼观看了阅兵和游行,内心深深震撼,收获满满。回望近代史,自1840年以来,中华民族受尽了列强凌辱,饱经了风雨沧桑,而新中国成立的70年,是日新月异的70年,是各民族共同团结进步的70年。作为一名长期坚守边远少数民族地区的青年作家,我既为祖国今日的强盛骄傲,更感到心中责任重大。以后我要继续深入到基层生活当中,用心感受百姓的悲喜,用真挚的情感和朴素的笔触书写时代故事,努力不辜负身处其中的大时代。

作家陈树帆:

看完国庆阅兵等系列庆祝活动,心情非常激动。尤其是阅兵中无数的高科技和新装备,让我真切感受到祖国越来越强大,科技兴国不再是幻想。实现中华民族伟大复兴的中国梦,一定要在我们这一代人手中完成。我们要继续奋斗以实现这个梦想,不辜负先辈们对我们的期望!作为一名科普科幻工作者,要努力书写这个伟大时代,传播科技创新与科技兴国的理念。这是我们毕生的使命!祖国万岁,中国加油! (本报记者集体采访)



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是群众游行中的“中华文化”方阵。 新华社记者 刘卫兵 摄



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是放飞气球。 新华社记者 刘 潇 摄